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          Лето 2009 г.

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ ИССЛЕДОВАНИЙ – Сотницкий лес Б-Солдатского района
                                                                                              Курской области.

      .

Как-то, по лесу гуляя, 
Я осинником шагал,

Леса запахи вдыхая,

Вдруг картину увидал:

По извилистой дорожке

Муравей стремглав бежит

С веткой толстою на спинке

К  муравейнику спешит!

Уступив ему дорогу

(Ведь тропинка здесь одна)

И помедливши немного,

Я окликнул бегуна:

Эй, дружище, от работы

Ты, наверное, устал!

Отложи свои заботы,

Ты давно не отдыхал!

Оглянулся муравьишка
Удивленно, мне в ответ:

«Беззаботен, вижу, слишком

У тебя, что дела нет?»
Введение.                       


                                              Пойди к муравью, ленивец,

                                                                                                                посмотри на действия его

                                                                                                                и будь мудрым.

                                                                                                                                                    Библия.


Муравьи – одни из самых распространенных насекомых на нашей Земле. Они встречаются во всех природных зонах, часто живут недалеко от дома  человека.
В  природе муравьев не спутаешь с другими насекомыми: бескрылые, очень активные, все время что-то ищущие, куда – то спешащие, суетящиеся. Редко увидишь одиночного муравья, даже вдали от его гнезда, обычно их всегда  много. 
             Вряд ли найдется человек, который хоть раз не останавливался возле муравейника, завороженный таким далеким и в то же время необъяснимо близким нам миром этих удивительных насекомых.
       Муравьи привлекают наше внимание. Сложное и даже, казалось бы, осмысленное поведение этих насекомых вызывает изумление и восхищение человека уже сотни лет. Муравьи живут семьями в несколько миллионов особей, прокладывают дороги, строят тоннели и многоэтажные жилища, разводят грибы, и только среди них существует такое сложное «профессиональное» разделение: есть строители и няньки, охотники и сторожа, носильщики и пастухи. Трудно перечислить все, что выделяет муравьев из огромного царства насекомых!

           Это самые умные и загадочные насекомые на нашей планете.

      Обоснование выбранной темы.

               Я, как и многие другие люди, очень часто люблю останавливаться и смотреть на муравейник,  мне он напоминает большой город с широкими улицами и маленькими переулками, а его обитатели торопливых горожан. 
Куда они спешат, зачем, как устроены их жилища, чем они питаются и как защищаются от врагов?  Мне очень хотелось всё это знать,  поэтому я решил поближе познакомиться с жизнью муравейника и его обитателями.
               Я живу в небольшом селе Розгребли, наше село расположено в лесостепной зоне России, на самой границе с Украиной. 

               В селе и его окрестностях встречаются разные виды муравьев, но больше всего меня заинтересовали муравейники небольшого леса, который примыкает к моему дому. В этот лес мы ходили вместе с учителем на экскурсию. 
               Лесные муравейники оказались гораздо больше по размеру муравейников, которые я видел раньше, в селе, да и муравьи в отличие от маленьких деревенских муравьев,  были крупнее. Меня очень заинтересовали эти торопышки, и поэтому именно на них я и решил сосредоточить свое внимание.
               В исследованиях  я попросил  помочь мне папу, который тоже очень любит разных животных

В лесу мы с папой обнаружили несколько муравейников, но для исследования решили взять самый  большой и старый муравейник.
          Цель исследования:
1.Познакомиться со строением и  жизнедеятельностью муравьев 
2. Определить их роль в природе. 
        Задачи исследования:

1.  Изучить литературу по данной проблеме.
2.  Познакомиться с методиками изучения муравьев.
2.  Определить видовую принадлежность, строение исследуемых муравьев. 
3.  Изучить устройство муравейника.

4.  Исследовать  внегнездовую  жизнь муравьев.

5.  Провести количественный учет истребляемых муравьями животных.
6.  Проанализировать результаты исследований.
7.  Определить роль муравьев в природе.
 Своё исследование я начал с  сельской библиотеки, в которой попросил литературу о муравьях.  


 Из книг Б.М. Мамаева, Е.А. Бордуковой  «Энтомология для учителя»,  С.А. Молис  «Книга для чтения по зоологии»,         М.А. Козлова,  И.М. Олигер  «Школьный атлас – определитель беспозвоночных»,  А.А. Захарова  «Муравей, семья, колония»,  И.И. Акимушкина «Невидимые нити природы»,                       И.А. Халифмана  «Пароль скрещенных антенн» я  узнал,  что заинтересовавшие меня муравьи  относятся к виду –  рыжий лесной муравей (Formica rufa).
В этих книгах я познакомился  с методами исследования муравьев,  которые использовал в своей работе.
Методики, использованные в работе: 
1. Эмпирические: изучение и анализ литературы;
2. Теоретические: метод сравнения, анализа, обобщения,  систематизации       
3.  Исследовательские: проведение  эксперимента,  наблюдение. 

        Предмет исследования: МУРАВЕЙНИК.                                             
         Объект исследования: Лесной рыжий муравей   (Formica rufa)

    Биология рыжих лесных муравьев.
          Рыжие лесные муравьи, как и все представители этого рода,  имеют характерный признак, по которому их можно отличить от любых  других перепончатокрылых: между грудью и брюшком у них имеется тонкий стебелёк из одного или двух члеников, тогда как у всех остальных перепончатокрылых брюшко непосредственно причленяется к груди 
У рабочих лесных рыжих муравьев, длина которых достигает 4 – 9 мм, голова и грудь красновато – бурые, брюшко черноватое, блестящее. 
Муравейники их состоят из хвоинок, мелких веточек, кусочков коры и растительного мусора. На первый  взгляд,  кажется, что весь это мусор набросан беспорядочно. Однако оказывается, что даже в самый сильный дождь поверхность муравейника не промокает и все внутренние ходы и камеры остаются сухими. Высота таких муравейников обычно составляет 0,5 - -0,7 м, но иногда они достигают высоты 1,5 м. Началом для постройки гнезда зачастую служит старый пень.

Структура муравейника.
 Мне понадобились сведения о самом муравейнике. Для их получения я взял пакетик и метр, и мы вместе   с папой отправились в лес к муравейнику. Муравейник находился недалеко  от нашего дома, в лесу на склоне оврага. Лес вокруг смешанный:  дуб, осина береза, множество кустарников и различных трав.

 Водоемов на наблюдаемой территории нет.  Источником влаги служат растения и скапливающая после дождя влага. Я замерил высоту муравейника, которая  оказалась равна 48см,  диаметр – 97см. Определил примерный наклон  сторон муравейника. Южная сторона – 60’, северная – 85’, западная и восточная – 75 – 80’

 Гнездо состоит из купола, внутреннего конуса, вала и подземной части. Купол  состоит из  мелких веточек и выполняет  главным образом защитную функцию.  Внешняя его часть, или покровный слой, уложен  очень
 плотно. Я наблюдал, что даже в самый сильный дождь вода стекает с купола и промокает только его верхняя часть. Кроме того, купол хорошо защищает внутреннюю часть гнезда, как от перегрева, так и от охлаждения. Внутренний конус состоит из сравнительно крупных веточек, здесь происходит развитие расплода.
Зимуют муравьи в камерах вала и подземной части гнезда. Гнезда у муравьев помогают защитить потомство от  врагов, а также личинки и яйца от  высыхания.
 Изучая устройство муравьиного гнезда и гнездостроительную деятельность рыжих муравьев, я пришел к выводу, что,  проделывая ходы, муравьи  рыхлят почву и облегчают доступ воздуха к корням растений. Кроме того, муравьи выделяют экскременты. Заносят в гнездо различные органические остатки и тем самым обогащают почву углеродом, азотом, калием, фосфором и другими микроэлементами.
Состав и кислотность почвы вокруг муравейника
       Состав почвы я определил на глаз – это смесь плодородного лесного грунта и глины. Кислотность почвы я определил с помощью фенолфталеиновой бумаги. Вблизи муравейника она была красная. На расстоянии 1 м розовая и далее свой цвет она не меняла. Уплотнение почвы я определил с помощью ножа. Около муравейника нож входил плохо. Отсюда следует, что почва уплотнена. На расстоянии 1м нож входил хорошо, отсюда следует, что почва слабо уплотнена, а далее почва была, сравнительно, неуплотненной. 
Освещенность муравейника.
          Процент падающего на муравейник света, я определил путем сравнения. Так большую часть дня солнце светит на южную и восточную сторону муравейника, это, примерно, 70%, а остальные 30% остаются западной и северной сторонами муравейника.
          Состав муравьиной семьи, разделение функций
                         функций внутри семьи.  
      Муравьи – это общественные насекомые, так как живут большой семьей, где различные особи выполняют строго определенные функции. Рабочие муравьи – бескрылые - они выполняют функцию строителей, т.е. 
строят муравейники,  самцы и самки – крылатые, но крылья у них развиваются только в брачный период. Функция матки – производить потомство. Муравьи «няньки» ухаживают за маткой и заботятся о  личинках. Есть еще и муравьи – солдаты – они сражаются с противниками, у них более развиты голова и мандибулы (сильно развитые верхние челюсти). На примере рыжих лесных муравьев  я изучил полиморфизм – это многообразие строения особей одного вида, связанное с выполнением ими определенных функций в семье. Муравьи – это полиморфные насекомые.

Чем и как питаются муравьи.
 У рыжих лесных муравьев дороги постоянны. Наблюдая, я заметил, что существует два типа дорог. Одни служат для передвижения муравьев- сборщиков пади и ведут к деревьям, на которых расположены колонии тлей. Эти дороги сравнительно короткие и узкие, но очень оживленные. Большинство муравьев, идущих по ним к гнезду, имеют раздутое брюшко, на котором можно обнаружить сок деревьев. Другие дороги связывают муравейники-семьи. Они очень оживленные. Изучив литературу, я узнал, что  первый вид дорог – это кормовые дороги. А второй вид – это обменные дороги. Для того, что бы определить, чем питаются муравьи, я выбрал одну из муравьиных тропинок, которая ведет в муравейник и начал вести учет
   Я выявил, чем питаются муравьи и сколько съедают за час, день, неделю, лето.


В начале лета их добычей в основном были погибшие майские хрущи, нехрущи июньские,  а так же зазевавшиеся мотыльки, различные мухи. В середине лета гусеницы, личинки жуков, цикады и кобылки.

В конце лета – начале осени гусеницы бабочек, голые слизни, дождевые черви. Помимо этого они носили семена. Осенью, когда добычи стало не так много, я даже подкармливал муравьев гусеницами бабочки капустницы, с которыми они довольно быстро расправлялись.

Отобранную у муравьев добычу я разделил  на две   группы:

1. Полезные для леса животные;

2. Вредные для леса животные.


     К полезным животным  относятся паучки, сороконожки, наездники, пчелы. Вредные – жуки, бабочки, их личинки и куколки, клопы, пилильщики, цикады, кобылки. Мухи могут быть, как вредными, так и полезными.


Я пронаблюдал за тем, как муравьи расправляются со своей добычей. Для этого я подложил на тропу гусеницу и увидел, что сначала муравьи облепили ее, а затем защипали, то есть впрыснули в нее ядовитое вещество. Гусеница сначала боролась, затем перестала сопротивляться и затихла.

Для того, чтобы провести учет истребляемых муравьями животных я использовал следующую методику: 

.
                    Учет добычи я проводил по схеме:
	№ мура-

вейни
ка

	№ тро-

Пы


	время наблюдений
	Продолжи-

тельность

наблюдения
	           количество  отобранных

           у муравьев  насекомых

	
	
	месяц и

число
	часы и 

минуты
	
	

	
	
	
	
	
	всего
	полез-

ных
	вред-

ных
	неопре-

деленных

	  1


	   III
	 10. 06
	 10 час
	    15 мин.
	 35
	  5
	 26
	     4

	  1


	   III
	 10. 06
	 14. 30
	    15 мин.
	 24
	  3
	 18
	     3

	  1


	   III


	10. 06
	 19 час.
	    15 мин.
	 18
	  3

	  11

	     4


Допустим, за 15 минут было собрано 35 животных, тогда за час 35 * 4= 140, 

за день 140 * 18 = 2520 (рабочий день муравья в среднем 18 часов), за неделю 

2520* 7 = 17 640, за месяц 17 640 * 30 = 529 200, за лето 529 200 * 3 = 1 587 600

Это, конечно, не точный результат, так как сбор добычи зависит от погоды, температуры, времени сбора, от количества вредных насекомых в природе, от численности семьи, от количества личинок муравьев, основных потребителей белковой пищи.


К тому же собирать добычу муравьи начинают уже в мае и заканчивают перед спячкой. В этом году в начале октября муравьи все еще трудились. Для определения  количества истребленных насекомых за этот период я проделал одну учетную работу в мае, в июне, июле, августе, сентябре. Поэтому целесообразней умножать на 4 месяца 

529 200 * 4 = 2 116 800

       Полученные мною данные позволили мне судить о хищнической жизни муравьев.                                    
              Большинство уничтоженных муравьями насекомых являются вредителями  леса.        
              Муравьи улучшают почву, перемешивая её, обогащая органическими веществами, открывая их доступ к корням деревьев, прорывая глубокие ходы в земле.
              Лес, где процветают муравьи, здоровый и сильный, он не угнетен набегами вредителей, богат грибами и ягодами. Муравьи собирают насекомых на земле, в траве и в корнях деревьев. За день население большой колонии может уничтожить до 100 тысяч насекомых.

                      Опыты с рыжими  лесными муравьями

     ОТНОШЕНИЕ МУРАВЬЕВ К РАЗМАХИВАНИЮ ПАЛОЧКОЙ.
    Проследив за муравьями, я подумал, а что будут делать муравьи, если провести палочкой над муравейником. Сорвав палочку, я провел ею над муравейником и заметил, что активность усилилась. Я провел над муравейником рукой несколько раз, ощутил сильный характерный запах муравьиной кислоты и усиливающийся шорох 
                                            ПЕРЕНОС ДОБЫЧИ.
Для проведения этого опыта, я поймал кузнечика и лишил его возможности передвигаться. Затем, я положил его на муравейник, долго ждать не пришлось, муравьи сразу же умертвили его и унесли в муравейник
                                         ПРИГОТОВЛЕНИЕ СКЕЛЕТА

      Дома я взял небольшую коробочку и продел в ней множество отверстий. Я поместил в коробочку небольшую рыбку. Коробочку с рыбкой закопал неглубоко в муравейник, и обнаружил в ней безупречно приготовленный скелет рыбки 
ВРАЖДЕБНЫЕ ОТНОШЕНИЯ К МУРАВЬЮ ИЗ ДРУГОГО МУРАВЕЙНИКА
.

 Этот опыт очень прост. Я взял муравья из другого муравейника и положил его к моим муравьям. Муравей – чужак тут же был атакован и убит
.
                                  ЗАБОТА О ПОТОМСТВЕ.
    Этот опыт наиболее заинтересовал меня. Я разрыл муравейник до слоя, где находились муравьиные яйца. Затем в процессе наблюдения я увидел, что муравьи начали хватать яйца и уносить их в уцелевшую часть муравейника. Этот опыт жесток, но показывает наличие у муравьев заботы о потомстве.
.
                             НАЛИЧИЕ БИОЧАСОВ У  МУРАВЬЯ.
          Этот опыт самый интересный. Я брал ватный тампон, обмазанный сиропом,

И  клал его перед муравейником в 12 часов каждый день. Муравьи, в каждый последующий день, уже сами выходили в это время

    Я сделал предположение о наличии у муравья биологических часов. Наблюдая, заметил, что на том месте, где я оставлял тампон, стояло два часовых муравья. Увидев еду, они бежали в муравейник и звали своих товарищей.

 Я стал помещать муравьев в банку, но и тут муравьи меня перехитрили. Они меняли пост через каждые 15 минут. Когда муравьи побежали звать своих товарищей  на обед, я убрал еду. После этого муравьи больше не выходили ко мне. 
                                                    ВЫВОД:
    Изучая муравейник,  я узнал что,  проделывая ходы, муравьи  рыхлят почву и облегчают доступ воздуха к корням растений.
 Кроме того, муравьи выделяют экскременты, заносят в гнездо различные органические остатки и тем самым обогащают почву углеродом, азотом, калием, фосфором и другими микроэлементами.
 Муравьи улучшают почву, перемешивая её, обогащая органическими веществами, открывая их доступ к корням деревьев, прорывая глубокие ходы в земле.

 Теперь я очень хорошо знаю, что большинство уничтожаемых муравьями насекомых являются вредителями леса. Изучив муравейник и его обитателей,  я пришел к выводу, что               

ИИИИИ                                                      ВЫВОД:

муравьи - это чрезвычайно полезные насекомые, они требуют
 бережного к ни  отношения и нуждаются в нашей защите.
            Охраняя муравейники – мы охраняем наши леса!
                                ЗАКЛЮЧЕНИЕ

   Мне очень понравилось исследовать жизнь муравьев. Я узнал много нового и интересного. Я думаю, что это мне пригодится в жизни. 

Я хочу сказать большое спасибо моему папе, который мне очень помогал в исследовании.

 Свою исследовательскую деятельность я заканчивать не хочу. В данное время меня очень заинтересовали бобры, которые впервые за много лет поселились у нас на реке и даже на пруду .Я хочу узнать побольше об этих небольших, но по-видимому очень интересных зверьках.
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