МКОУ « Розгребельсеая СОШ»
Научно-исследовательский проект «Физика на кухне»
«Радость видеть и понимать – есть самый прекрасный дар природы»
А. Эйнштейн
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                                                                  Обучающиеся  8 класса.
                                            Возраст 14 лет.
Руководитель проекта: Мезенцева Т. И.
учитель физики

2016год
 Цели и задачи проекта:
1) обучение приемам исследовательской деятельности, методам, принципам, формам и способам научного исследования, научного познания;
2) создание условий для самореализации учащегося через выполнение исследования;
3) формирование мотивации исследовательской деятельности;
4) формирование творческой активности;
5) развитие самостоятельности;
6) изучение методов работы с современным школьным оборудованием;
7) привлечение родителей к совместной исследовательской деятельности.

                  Начало работы (план):
1. Постановка целей и задач.
2. Выбор участников.
3. Разработка конкретных материалов.
4. Подготовка материалов.
5. Подбор физических приборов.
6. Проведение исследований.
7. Анализ данных и теоретическое обоснование.
8. Выводы.
9. Презентация.

Руководитель проекта: Мезенцева Т. И. – учитель физики
Возраст обучающихся:
14 лет
Участники проекта: 
обучающиеся 8-го класса.

Ожидаемые результаты:
Мы участники проекта узнаем много нового об окружающем нас мире;
сами ощутим себя в роли экспериментаторов, проведем простые, но поучительные опыты по наблюдению за физическими процессами;
найдем ответы на вопросы «Почему это так?» углубим свои знания по физике.
Состав проектной группы:
1.Апанасенко Артём
2. Мещерская Татьяна
3. Самойлов Андрей 
4. Павлова Ольга
5. Мурашкин Артём
6. Самойлова Ольга
7. Некрестова Инна
Реализация научно-исследовательского проекта «Физика на кухне»
 Апанасекно Артём.    Наша школа работает почти  в режиме полного дня, и мы находимся в стенах школы с 8 утра до 17  часов вечера. Таким образом, школа, стремяться  стать для нас школой жизни. Поэтому мы стремимся искать другие, нетрадиционные формы взаимодействия школы с родителями, включая их в общую жизнь, в процесс образования. 
       Мир физических явлений чрезвычайно разнообразен. Физика обладает необыкновенным свойством. Изучая самые простые явления, можно вывести общие законы. Многие физические закономерности можно получить из собственных наблюдений. Замечательным местом для наблюдения физических явлений и проведения экспериментов является, как мы считаем, самая обычная школьная и домашняя кухня. 
        Запуская проект «Физика на кухне», нам бы хотелось вместе с учителем и  вместе с родителями в самых привычных для нас местах увидеть мир физических явлений и попытаться их объяснить. 
Начинается наше путешествие в замечательную страну физики с открытий и изобретений, которые мы будем совершать дома и в школе на кухне.
Для проведения эксперимента нам пришлось повторить темы 8- класса:
Тепловые процессы, Теплопроводность вещества, Испарение и конденсация, Процесс кипения и парообразования, Влажность воздуха.
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Эксперимент №1 на школьной кухне
Мы проводили опыты и наблюдения в школьной столовой.Перед началом эксперимента  мы измерили температуру воздуха ,поверхности плиты, поверхности сковородки .Они оказались такими:
Температура воздуха на кухне +28 С 
Температура поверхности плиты +210С 
Температура поверхности сковородки +200С
Влажность воздуха  на кухне перед приготовлением 75%
На кухне в процессе приготовления 86% 

 Было задание              
Внимательно рассмотреть материал, из которого изготовлены кастрюли и сковородки. Продумать  и ответить  на вопрос: почему опытные повара предпочитают использовать чугунные сковородки и кастрюли, а не стальные?
Провели измерения в кастрюлях в процессе кипения воды. Наблюдали за процессом парообразования и провели измерения  температуры жидкости и пара .
                Жидкость кипит при температуре    -      +100С
Температура пара      +100С
Мы сделали  вывод:1.У толстых, массивных чугунных сковородок и кастрюль дно прогревается более равномерно, чем у сделанных из тонкой стали. Те участки дна стальных сковородок, которые располагаются непосредственно над огнем, прогреваются особенно сильно, и на них пища часто пригорает.
2.Несмотря на то, что температура кипящей жидкости и пара одинакова, энергия пара больше, чем энергия кипящей жидкости, поэтому ожог паром опаснее. 
Эксперимент №2 на школьной кухне
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У нас было  задание: На столе 6 яиц  из них 4 уже сварены  и  их нужно оставить на салат « Оливье» Как их можно найти среди остальных? С первого взгляда определить нельзя, где сырые , а где вареные? В ходе эксперимента выяснили, что существует 2 способа определения сырых яиц от вареных. 
1 способ. Я положил  яйцо на стол и стал вращать вокруг вертикальной оси. 
 И сделал вывод: Вареное яйцо будет вращаться быстрее, чем сырое, потому что оно вращается  как одно целое, а сырое состоит из отдельных частей жидких  желтка и белка , а они вращаются с разными линейными скоростями , чем дальше от оси вращении, тем скорость больше, поэтому между частями  яйца  возникает  внутреннее, тормозящее движение.
2 способ: Взяли сосуд с соленой водой  опустила туда 2 яйца я увидела, что яйцо опустилось на дно, а другое плавало внутри.
Я сделала вывод: 
Если они одинакового  размера, то сырое яйцо  то оно будет тонуть, а вареное плавать. Это потому, что они имеют разную плотность.
Эксперимент №3  на школьной кухне
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Задание:Я взяла стакан из тонкого стекла оклеила полосками белой и черной бумаги одинаковой ширины. Снаружи к стакану  приклеила пластилином на одной высоте кнопки по одной  против каждой белой и черной полоски. 
П оставила стакан на блюдце  и в него свечу строго в центр. Через некоторое время я увидела, что  кнопки  отпадать  от черных полосок, а затем от светлых.
И я сделала   вывод: 
Черные поверхности больше поглощают  энергию падающего на них излучения, чем белые. Черные поверхности быстрее и быстрее остывают и я  советую вам лучше пить из темных чашек.
Эксперимент №1 на дому
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Экспериментируют ученики 8 - го класса
Я наблюдал  зависимость хаотического движения частиц  от температуры. 
Задание:
Взял  три стакана. 
1.в первый налил  кипяток;
2.во второй - теплую воду, 
3.в третий  налил холодную воду;
4.в каждый стакан бросить щепотку гранулированного чая;
Стал наблюдать. Через 5 минут я увидел ,что там где был кипяток вода стала более насыщенной ,а холодная вода не окрасилась.  Из наблюдения я сделал вывод.
Вывод: 
Скорость хаотического движения молекул увеличивается при повышении температуры, в стакане с горячей водой происходит интенсивное окрашивание.

Эксперимент   на  кухне.
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Я на своей кухне вместе с мамой проводила эксперимент .
Определила скорость диффузии в газах, жидких и твердых телах.
С помощью родителей одновременно проделайте три действия:
1.разрезала  апельсин;
2.опустила в стакан с горячей водой пакетик разовой заварки;
3.на срез сырой картофелины насыпьте несколько кристалликов марганцовки.
4.через пять минут я почувствовала   сначала запах,а затем  увидела ,что вода окрасилась. На картофеле кристаллики окрасили маленькую площадь. Из этого я сделала вывод.
Вывод:Скорость диффузии зависит от строения вещества. Сначала  я почувствовали запах апельсина, затем, затем произошло окрашивание жидкости, последними растворились кристаллики марганцовки на картофелине.
Общие выводы о результатах работы над проектом:
1.В процессе выполнения исследовательского проекта  нами были проведены различные виды работ: наблюдение физических процессов, измерения физических величин, анализ результатов.
2.Мы  в неформальной обстановке: у себя на кухне, на кухне в школьной столовой приобрели и закрепили следующие навыки: исследовательские, поисковые (от постановки задачи до разработки опытов), аналитические, умение работать вместе, толерантности, коммуникативности, осознание своих возможностей.
3.А самое главное осознание того, что физика – это не страшно, физика – это интересно. 


image6.jpeg




image7.jpeg




image8.jpeg
¢

S

e

o= <
e




image9.jpeg




image10.jpeg




image11.jpeg




image12.jpeg




image13.jpeg




image14.jpeg




image15.jpeg




image16.jpeg




image17.jpeg




image18.jpeg




image19.jpeg




image20.jpeg




image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg




image4.jpeg




image5.jpeg





