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        Информация  о   результатах пробных экзаменов   в форме О ГЭ в  9   классе   и ЕГЭ в 11 классе     и уровне подготовки обучающихся к итоговой  аттестации .          Цель:   проверка  уровня подготовки учеников 9   и 11 классов   к предстоящей  ито говой аттестации за курс основной   и средней   школы .             В апреле   месяце администрацией школы были проведены пробные  экзамены   в форме О ГЭ по русскому языку ,   математике , биологии и  обществознанию   в 9 классе и форме Е ГЭ   по   русскому языку ,   математике ,  обществознанию ,    биологии  и литературе  в 11   классе .     Всего в 9 классе  –   9 учащихся .        Из результатов видно, что  все обучающиеся  9 класса  справились с работами  и показали хорошие результаты, подтвердили свои знания   п о предметам .     Средний балл по математике составил   – 16 б., по русскому языку  – 30 ,6 б , по  биологии  –   31б ., по обществознанию  –   28  б.       Средний  тестовый  балл в 11 классе по обществознанию  –   54балла ,    по биологии  –   53 балла,   по математике   - 37 баллов,   по русскому языку   –   62,   5балла     Оди н обучающийся сдавал   литературу.  Средний  тестовый  балл   –   7 2  балла.   Все обучающиеся освоили процедуру заполнения  бланков  ОГЭ и  ЕГЭ.   Хочется отметить положительный и стабильный опыт работы в подготовке  учащихся к ОГЭ и ЕГЭ.    
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     Информация о результатах пробных экзаменов в форме ОГЭ в 9 классе и ЕГЭ в 11 классе  и уровне подготовки обучающихся к итоговой аттестации.



    Цель: проверка уровня подготовки учеников 9 и 11 классов к предстоящей итоговой аттестации за курс основной и средней школы.

   

   В апреле месяце администрацией школы были проведены пробные экзамены в форме ОГЭ по русскому языку, математике, биологии и обществознанию в 9 классе и форме ЕГЭ по русскому языку, математике, обществознанию ,  биологии и литературе в 11 классе.	

Всего в 9 классе – 9 учащихся. 



 Из результатов видно, что  все обучающиеся 9 класса справились с работами и показали хорошие результаты, подтвердили свои знания по предметам.

 Средний балл по математике составил –16 б., по русскому языку –30,6 б, по биологии – 31б., по обществознанию – 28 б.





Средний тестовый балл в 11 классе по обществознанию – 54балла, 

по биологии – 53 балла,

по математике -37 баллов,

по русскому языку – 62, 5балла

 Один обучающийся сдавал литературу. Средний тестовый балл – 72 балла.

Все обучающиеся освоили процедуру заполнения  бланков ОГЭ и ЕГЭ.

Хочется отметить положительный и стабильный опыт работы в подготовке учащихся к ОГЭ и ЕГЭ.




