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Информация

о проведённой работе по антинаркотическому месячнику 
«Курский край - без наркотиков!» среди учащихся
В школе создана и осуществляется программа по наркопрофилактике,  ответственные за осуществление наркопрофилактической деятельности: заместитель директора по воспитательной работе  и классные руководители.
 Разработан план  по проведению антинаркотического месячника. Оформлен стенд с информацией о вреде наркотиков с призывами вести здоровый образ жизни. Проведен библиотечный урок «Библиотеки очень важны!». 
В МКОУ «Розгребельская СОШ» на начало 2016 учебного года на внутришкольном учёте учащиеся школы  не состояли. Учащихся, употребляющих ПАВ в школе нет.

Профилактическая деятельность в ОУ осуществляется через: различные предметные области, классные часы, разовые семинары, системную воспитательную работу, разовые акции, внеклассные мероприятия, досуговую сферу, традиционные школьные мероприятия, такие как «День здоровья», «Веселые старты», участие в школьном  мероприятии «Мама, папа, я – спортивная семья». Профилактическая работа с обучающимися направлена на формирование навыков здорового образа жизни, формирование негативного отношения к поведению, связанного с употреблением ПАВ, формирование навыков противостояния давлению.

Количество обучающихся в ОУ, охваченных профилактической работой (в процентах):

- обучающиеся первой ступени образования      100%

- обучающиеся второй ступени образования      100%

- обучающиеся третьей ступени образования     100%

Работа по  профилактике наркомании,  токсикомании, алкоголизма и  табакокурения среди учащихся осуществлялась согласно календарному плану работы на 2016 - 2017 учебный год. Все мероприятия, проводившиеся по плану работы были направлены на реализацию и достижение главной цели: сохранение и укрепление здоровья обучающихся, повышение качества жизни.

Работа осуществлялась согласно направлениям, указанным в плане работы: учебная работа, профилактическая работа, диагностическая работа, работа с родителями. Но нужно отметить, что в школе нет семей, нуждающихся в особом контроле.

Проведение анкетирования среди учащихся 5-9 классов «Присмотрись к самому себе» (выявление отношения к алкоголизму, наркомании, табакокурению) позволило более подробно и глубоко изучить интересы и потребности детей, выявить отношение учащихся к проблемам наркомании, алкоголизма и курения.

В 1 четверти 2016 учебного года отряд волонтёров продолжил работу со  стендом  по данной тематике. Стенд постоянно обновляется и пополняется новыми информационными материалами.

Самым интересным и полезным, по мнению ребят, было проведение школьного конкурса социальной рекламы «Жить здорово!», где учащиеся посвятили себя теме здорового образа жизни, профилактике асоциального поведения, пропаганде спорта и туризма. Ребята приняли активное участие в номинациях по созданию плакатов и рисунков.

Организация в школьной библиотеке выставок периодических  изданий по проблемам наркотиков, оформление уголка здоровья, проведение конкурсов рисунков и бесед позволило привлечь всех учащихся, независимо от возраста.

В течение года работали спортивные секции волейбола, футбола, тенниса. Продолжена работа по программе «Здоровье».

Представители родительского комитета активно включились в работу по  профилактике наркомании,  токсикомании, алкоголизма и  табакокурения среди учащихся. В основном  их силами осуществляет работу «Родительский патруль» по  дежурству на школьных вечерах. За истекший период на школьных вечерах  не было выявлено  учащихся, замеченных в употреблении  наркотических и алкогольных веществ.
Диагностическая работа
1. Анкетирование учащихся «Присмотрись к самому себе».(9-11кл.)

Организационно – методическая работа
1. Отчеты классных руководителей на методическом объединении по работе с детьми «социального риска».

Работа с родителями
1. 22.10. в стенах школы было проведено общешкольное родительское собрание.
Присутствовало около 50 человек.
В повестку собрания были включены следующие вопросы: 
    1 Краткие итоги 2015-2016 уч. года, задачи на новый учебный год.     
 – директор школы Сухорукова Н.Н.
    2 . Роль семьи воспитание детей.  Ответственный по ВР Мещерская Н.В.
    4 . Как оградить себя от беды?  Медицинский работник школы Выдрина А.А. 
В целом родительское  собрание прошло продуктивно, родители были активными участниками.
2. Классные родительские собрания.

Размещение материалов на официальном сайте ОУ по профилактике употребления наркотических средств и психотропных веществ.

Серьезных проблем в работе по данному направлению в школе  нет. Но есть минус в том, что школа не имеет педагога- психолога.
                                            Зам. директора  по ВР  Мещерская Н.В.
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