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Отчёт о проведении  месячника  безопасности в школе.
С  20. 02. 20 по 20. 03. 20 года  в  школе проходил  месячник  по обеспечениюобщественной и антитеррористической безопасности.
В школе  «Месячник безопасности детей» проходил по плану, принятому на совещании при директоре. На основании школьного плана во всех
 классах были разработаны соответствующие планы работы по изучению правил безопасности с детьми в классах.
Каждый ребёнок должен владеть информацией о том, как обезопасить себя в любой ситуации, знать формулу безопасности: предвидеть опасность, по возможности избегать её, при необходимости чётко действовать, помнить номера телефонов вызова экстренных служб. Помочь ученику  школы овладеть необходимыми знаниями и умениями смогли беседы- инструктажи, просмотр обучающих фильмов о правилах поведения из серии «Школа безопасности», игры-конкурсы, тематические фотоконкурсы и консультации педагогов, воспитателей и медицинских работников, практические занятия.
На уроках ОБЖ  учителем Сухоруковым М.А. в ходе беседы дети были ознакомлены с основными терминами, понятиями, источниками опасности, методами их защиты, основными нормативными документами в области пожарной безопасности, электробезопасности, дети работали в группах. На занятиях использовались мультимедийные технологии. Была организована информационная работа с родителями.
На классных часах был проведен инструктаж по технике безопасности, был оформлен стенд «Внимание дети». Была проведена работа по обучению детей правилам безопасного поведения, выработки алгоритма безопасного поведения. Разработаны и разучены с учащимися маршруты безопасного движения из школы домой.
Проведены классные часы для учащихся по вопросам усиления безопасности, правил поведения в период ухудшения террористической обстановки, при встрече с незнакомыми людьми.
   На уроках так же ОБЖ учащиеся получили необходимую теоретическую информацию о возможных угрозах и правилах безопасного поведения, а так же были проведены практические занятия по оказанию первой медицинской помощи.
В соответствии с планом - графиком прошла тренировочная эвакуация детей и сотрудников из здания школы в случае пожаров, угрозы террористических акций, различных чрезвычайных ситуаций. Ребята быстро организовались и, помогая друг другу, покинули здание школы через запасной выход.

В школе прошло показательные выступления юнармейцев отряда имени А.П.Гайдара по НВП «Знать и уметь, чтобы выжить». Данное мероприятие  способствовало формированию навыков начальной военной подготовки, воспитанию чувства патриотизма, товарищества, ответственности. - привлечение школьников к здоровому образу жизни, занятиям военно-прикладными видами спорта. - подготовка школьников к службе в Вооруженных Силах. Формами и методами: реализации данного мероприятия были выбраны игры и эстафеты по военной тематике. Участники: участниками военно-спортивной игры явлись учащиеся 7–11-х классов (16-18 лет).  Военно-спортивное внеклассное мероприятие  подготовил преподаватель – организатор ОБЖ Сухоруков М.А..
Дети начальных классов участвовали в игре-эстафете «Что я знаю о дороге?»
Игра проходила в три этапа:
-разминка (вопросы и ответы о правилах поведения на дороге)
-конкурс «Тревожный звук»
-конкурс «Нарисуй дорожный знак»
Ребята вспомнили ПДД, правила поведения в общественном транспорте, правила при обнаружении подозрительного предмета в транспорте, правила перехода улицы, поиграли в игру "Пассажиры". Родители получили информационные памятки «Движение – это жизнь, когда по правилам».
Опрос ребят о знании правил пожарной безопасности показал, что дети знают телефон пожарной службы; где располагаются огнетушители, как действовать при пожаре; объясняют, почему нельзя приносить в школу зажигалки, спички, пожароопасные предметы.
В ходе бесед «Электробезопасность в школе, дома, на улице» ребята повторили, как обращаться с электроприборами, выключателями, о грамотных действиях человека, пришедшего на помощь пострадавшему. Учащиеся школы побывали на экскурсии в Большесолдатском РЭС, где им провели беседу и подарили памятки «Будьте внимательны с электроприборами».
В школьной библиотеке была организована выставка методической и периодической литературы по соответствующей тематике. Ребята в течение месяца приносили журналы и книги о правилах ДД, книги-раскраски «Помни правила пожарной безопасности», «Один дома».
На родительских собраниях организованы и проведены информационно-пропагандистские мероприятия по повышению бдительности родителей   и разъяснены их действия в случае возникновения чрезвычайных ситуаций. Родители изучили памятки-обращения «Ребёнок один дома. Меры безопасности».
В связи с распространением респираторных заболеваний,  проведены беседы школьной медсестрой Выдриной А.А. «Профилактика инфекционных заболеваний», проведены практические занятия с персоналом и обучающимися 5-9 классов по оказанию первой помощи при ЧС.
Таким образом, все запланированные мероприятия были проведены, поставленная цель была достигнута. Работа по обучению безопасности с детьми будет продолжаться в течение всего учебного года на классных часах, уроках ОБЖ, минутках безопасности.
В коридоре школы обновлен уголок безопасности. 
Были проведены мероприятия, посвященные пропаганде здорового образа жизни, классные часы:  1-2 на тему: «В страну здоровья», 3-4 кл. на тему: «Путешествие в страну здоровья», 5 кл. на тему: «Формула здоровья, 5 кл. на тему: «Нет - наркотикам», 6 кл. на тему: «В здоровом теле – здоровый дух», 7 кл. на тему: «»Здоровое питание для школьников», 8-11 кл. на тему: «Здоровье – это важно». В рамках Месячника безопасности наша школа провела презентацию и просмотр видеоматериала на тему: "Правила безопасного поведения детей на дорогах". 

                                     Заместитель директора по ВР Мещерская Н.В.
