Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение

«Розгребельская средняя общеобразовательная школа»

Большесолдатского района Курской области

307853, Курская область, Большесолдатский район, с. Розгребли, ул. Школьная д. 1,

тел.: 8-(47136)-2-31-30, http://www.rozgrebli.ru, e-mail: bolshesoldat361@mail.ru
ОТЧЕТ

о принимаемых мерах по усилению антитеррористической защищенности в МКОУ «Розгребельская СОШ» 

В целях повышения уровня антитеррористической защищенности, в отчетный период были сосредоточены на решении следующих задач:

- своевременное выявление и устранение причин и условий, способствующих проявлениям терроризма и экстремизма, посредством совершенствования координации действий на территории;

- поддержание в постоянной готовности сил и средств, привлекаемых для участия в мероприятиях по минимизации и ликвидации последствий возможных террористических актов;

- повышение качества информационно-пропагандистской работы с учащимися в сфере противодействия терроризму;

При проведении массовых и праздничных мероприятий проводились разъяснительные работы с их организаторами по вопросу обеспечения безопасности обучающихся. Во время проведения массовых мероприятий привлекались члены родительского комитета. В результате проведенных мероприятий совместно с участковым уполномоченным полиции   чрезвычайных происшествий и грубых нарушений общественного порядка при проведении массовых мероприятий не допущено.

В  школе:

- отработаны варианты действий работников школы, технического персонала, учащихся  при возникновении чрезвычайных ситуаций;

- приняты меры к обеспечению надежных каналов связи единой дежурно-диспетчерской службой Большесолдатского района;

- обновлены листовки и памятки по первоочередным действиям при угрозе теракта или возникновении чрезвычайных ситуаций;

- усилены меры безопасности в учреждении, ужесточен пропускной режим. Постоянно ведется учет посещения посторонних лиц с записью в журналах регистраций посещений.

           - Сообщений об угрозах совершения террористических актов на электронную почту не поступало. Проводились профилактические мероприятия и тренировки, направленные на проверку бдительности учащихся. 
Проведен комплекс мероприятий, направленных на обеспечение безопасности населения, охрану общественного порядка и антитеррористическую защищенность объектов на территории  в период проведения  праздников.

Классным руководителям было рекомендовано принять дополнительные меры по обеспечению антитеррористической защищенности учащихся, в том числе:

Проведены  дополнительные инструктажи с обучающимися по действиям в условиях террористических угроз,  так же классные часы в 1- 11 классах, тематические уроки ОБЖ, беседы с родителями и населением.
не реже одного раза в месяц проводится тренировки с персоналом  и учащимися по действиям при возникновении угрозы террористических актов и иных чрезвычайных ситуаций, с обязательной проверкой системы оповещения тревожной сигнализации. В ходе тренировок в обязательном порядке отрабатывать порядок эвакуации  и действия ответственных должностных лиц.

Осуществляется комплекс мер по обеспечению общественного порядка, антитеррористической и пожарной безопасности, а также надлежащего взаимодействия между службами в период проведения новогодних и рождественских праздников, в соответствии с которым организовано проведение следующих мероприятий.

            Заместитель директора по ВР    Мещерская Н.В.
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Директор школы                                                       Сухорукова Н.Н.
