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Информация о мероприятиях, посвящённых Дню героев Отечества 

в школе.

9 декабря в 3-4 классах МКОУ "Розгребельская СОШ "(кл.руководители Глиба Л.Н. и Тетерева Г.А) прошёл классный час, посвящённый Дню  героев Отечества . Ребята познакомились с героями нашей страны,  читали стихи и участвовали в конкурсе рисунков по данной тематике. Победителями стали Петина Даша,  Труфанова Арина и Громыхина Алина.
В 6 классе (кл. руководитель лазаренко С.В.) прошёл классный час, посвящённый Дню Героев Отечества. Дети просмотрели видеофильм о праздновании Дня Героев Отечества в нашей стране, рассказали о детях-героях, их сверстниках, совершивших подвиги.
https://vk.com/wall-158025562_4769
Учащиеся 11 класса  узнали о подвигах наших космонавтов: Беляева Павла Ивановича, впервые выполнившего торможения корабля во время посадки в ручном режиме и Титова Германа Степановича, который выполнил первый длительный космический полёт. Освоение космоса было бы невозможно без трудов великого русского ученого Константина Эдуардовича Циолковского. 
https://vk.com/wall-158025562_4770
В День Героев Отечества 5  класс (классный руководитель Воскобойникова А.А)  в Розгребельской школе приняли участие в информационной акции «День Героев». Ученики познакомились с Российским изобретателем Котельниковым Г.Е .

https://vk.com/wall-158025562_4766
В День Героев Отечества 6-9  классы  в Розгребельской школе приняли участие в информационной акции «День Героев». Ученики узнали о Российском математике  Лобачевском Н.И., о основоположнике отечественной электротехники Петрове В.В.
https://vk.com/wall-158025562_4767
9 декабря обучающиеся 7 класса  Розгребельской школы приняли участие в информационной акции "День Героев". Ребята просмотрели видеоматериалы о химике Зеленском Николае Дмитриевиче, о Кулибине Иване Петровиче.

https://vk.com/wall-158025562_4765
М. А. Булатов, С. В. Костин, Андрей Хмелевской, Стасик Меркулов... РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ "КУРСКИЙ ХАРАКТЕР" О ГЕРОЯХ-КУРЯНАХ, http://kurch-sosh5.ru/news/1197-lkurskij…

Юнармейцы МКОУ Розгребельская СОШ многое взяли для себя, посмотрев эти фильмы.
https://vk.com/wall-158025562_4764
Современная школа даёт не только качественное образование, разностороннее воспитание. Прежде всего, она готовит подрастающее поколение к реальной жизни! МКОУ Розгребельская СОШ такая школа!!! Юнармейский отряд, созданный на базе школы пять лет назад, тому доказательство! Толстой Константин /9 класс/ и Татаренков Даниил /10 класс/ прекрасно владеют сборкой и разборкой автомата. Показательные выступления юнармейцев посвящены Дню героев Отечества

#Деньгероевотечества46
https://vk.com/wall-158025562_4762
Могуча Россия на все времена —

И в прежние годы, и ныне.

Героями наша Отчизна сильна,

Отечество славится ими.

Сегодня героев поздравить хотим:

Вас много, мы вами гордимся.

Мы помним, мы любим — на этом стоим,

На вас походить мы стремимся.

Для тех, кто стоит на защите страны,

Мы душу и сердце откроем.

Отважны, надежны и духом сильны.

Так вечная слава героям!

Патриотический челлендж от юнармейцев отряда им. А. П. Гайдара МКОУ Розгребельская СОШ - https://vk.com/wall-158025562_4752
Зам. директора по ВР   Мещерская Н.В.

