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  Отчет о результатах работы по профилактике терроризма в школе. 
  Одним из важнейших направлений профилактической работы школы является профилактика экстремизма и терроризма среди учащихся.
Меры профилактики экстремизма в молодёжной среде
Противодействие экстремистской деятельности основывается на следующих принципах:
  1)    признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина, а равно законных интересов организаций;
  2)    законность;
 3)    приоритет мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности;
  4)    сотрудничество государства с общественными и религиозными объединениями, иными организациями, гражданами в противодействии экстремистской деятельности;
  5)    неотвратимость наказания за осуществление экстремистской деятельности.
Эти основные принципы являются определяющими при выборе средств и методов реагирования на факты и обстоятельства, имеющие признаки экстремизма.
Профилактика экстремизма и терроризма предполагает:

  - организация проведения мониторинга в сфере профилактики экстремистской деятельности;

  - разработка и организация проведения мероприятий, направленных на обеспечение профилактики экстремизма;

  - проведение анализа эффективности мер по профилактике экстремизма.
В целях     профилактики экстремизма и терроризма школа взаимодействует с правоохранительными органами, отделом по работе с молодежью администрации Большесолдатского  района.
В школе проведены следующие мероприятия:
1. Проведены занятия с учащимися на тему:
- «Экстремизм, его источники и последствия»
2. Проведены личные беседы с учащимися по поводу выявления экстремистских наклонностей, агрессивности, воспитания толерантного поведения.
3. Проводится разъяснительная работа среди учащихся о наличии многих религий и их непримиримости к насилию.
4. Оформлены информационные наглядные материалы стенда антиэкстремистской направленности "Мир без насилия".
5. Были организованы встречи обучающихся с представителями правоохранительных органов с целью разъяснения российского законодательства по противодействию экстремистской деятельности.
   В нашей школе прошли так же мероприятия:
для 1-11 классов провели беседы:
 -  «Что такое экстремизм?» (презентация), 
-  «Дела человека красят», 
-  «Права и обязанности», 
-  «Привычки хорошие и плохие», 
-  «Герои земли Русской», 
-  «Символы русского государства, 
-  «Конституция. Право. Законы», 
- «Что значит быть гражданином России?»,
- "Сила России – в единстве народов"
- «Причины и профилактика правонарушений несовершеннолетних»;
- Проведение конкурса творческих работ учащихся по теме: «Учимся жить в многоликом мире».
Акция "День толерантности" для 1-11 классов в ноябре.
Тренировочные занятия « Безопасность и защита человека в чрезвычайных ситуациях» - сентябрь-ноябрь.
Беседа с учащимися о последствиях ложных сообщений о готовящихся террористических актах. "Действия учащихся в экстремальных и чрезвычайных ситуациях, связанных с терроризмом", проведен конкурс детского рисунка на тему: "Террору - нет!".
В школе ведется работа по формированию методического материала по противодействию экстремистским проявлениям среди воспитанников: методические разработки, сценарии, памятки, листовки.
  Ведется  мониторинг изучения интересов и потребностей обучающихся школы:
- изучение национального состава класса и школы, его особенностей;
- диагностическая работа (социологический опрос) с целью изучения психологических особенностей личности обучающихся и выявление уровня толерантности;
- выявление проблемных детей склонных к непосещению занятий, уклонению от учебы, допускающих прогулы, грубость с педагогами и сверстниками, недисциплинированность, склонных к участию в неформальных молодежных группировках;
- выявление обучающихся, склонных к совершению правонарушений, преступлений, и детей, находящихся без контроля родителей во второй половине дня.    
    Ежемесячно в школе проводятся заседания Совета по профилактике правонарушений. На Совете рассматриваются вопросы, связанные с поведением обучающихся на уроках и во внеурочное время, пропуски уроков без уважительной причины, успеваемость, опоздания.
        Работа Совета по профилактике правонарушений среди обучающихся строится в тесном контакте с членами КДН, ПДН.   Посещаются неблагополучные семьи, проводятся беседы. Были организованы встречи обучающихся  с представителями правоохранительных органов с целью разъяснения российского законодательства по противодействию экстремистской деятельности.  
Согласно плану мероприятий по антитеррористической защищенности  имеется паспорт школы по антитеррористической защищенности. Два раза в год проводится инструктаж с персоналом школы. По наружному периметру школы имеются камеры дневного и ночного видения. Имеется памятка при установлении уровней террористической опасности, которая изучается на классных часах и уроках ОБЖ. 
Учителем ОБЖ – Сухоруковым М.А. среди обучающихся нашей школы проводятся практические занятия по антитеррористической защищенности.
Проведено родительское собрание, на котором освещается вопрос по комплексной безопасности. Так вниманию родителей  был представлены доклады на тему: «Терроризм - главная угроза человечеству», «Ребенок  один дома». Все разъяснения в ходе чтения докладов сопровождались показом красочных слайдов и видеосюжетов. 
В течение года классные руководители также вели работу с родителями по профилактике антитеррористической защищенности: памятки для родителей, беседы, практические занятия, творческие  задания.
Отсутствие  проявлений экстремистского характера среди учащихся школы  свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы. 
Новыми формами считаем  -  Организация и проведение  «круглых столов»  на тему «Нет – молодёжному экстремизму!»
Предложения - Организация и проведение семинаров педагогических работников: «Проблемы воспитания толерантности…»;«Как обучать толерантности». Выступление агитбригады, посвященное Международному   дню солидарности молодежи. Подготовка и проведение конкурса социальной рекламы «Будьте бдительны».


Зам. Директора по ВР Мещерская Н.В.
Проведение комплексных мероприятий по формированию правовой культуры в молодежной среде. В частности, этому могло бы способствовать существенное расширение юридической составляющей воспитании и образовании. Знание своих собственных прав и свобод будет способствовать развитию у молодого поколения чувства уважения к правам и свободам других лиц, в том числе к их жизни, здоровью и достоинству.
2. Воспитание у молодежи толерантного мировоззрения, терпимого отношения ко всем людям, вне зависимости от их национальности, религии, социального, имущественного положения и иных обстоятельств. Как известно, часть 2 статьи 19 Конституции РФ запрещает любые формы ограничения прав граждан по признакам социальной, расовой, национальной, языковой и религиозной принадлежности. И у каждого человека с детства должна закладываться мысль о том, что нужно уважать всех людей, независимо от каких - либо обстоятельств, нельзя делить людей по любым признакам. Это поможет противодействовать различным видам религиозного, национального и социального экстремизма.
3. Совершенствование вопросов досуга и отдыха молодежи. Не секрет, что многие молодые люди попадают в различные радикальные организации во многом, из-за отсутствия желания, а нередко и возможности проводить свое свободное время с пользой для души и тела. В частности, государству необходимо заботиться о том, чтобы не только в крупных мегаполисах, но и в самых небольших населенных пунктах активно действовали дома культуры, кинотеатры, музеи и другие социально - культурные заведения. Необходимо также активнее 

