Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
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Дано (портрет наставляемого):
Диана. Новенькая в 9-м классе. Недавно переехала в наше село Розгребли из Украины с родителями и пока не нашла друзей. Любит фэнтези и эльфов, за что девочки часто ее дразнят. Учится хорошо, но не поднимает руку, даже если знает правильный ответ – стесняется. Интересуется туризмом, спортом, рисованием.
Надо (цель и результат):
      Диана намного комфортнее чувствует себя в классе, у нее есть 3-4 новых знакомых. Отмечает снижение депрессивного настроения, результаты психологических тестов свидетельствуют об укреплений личной позиции. На любимых уроках она чаще поднимает руку, записалась в кружок «Спортивный туризм», активно принимает участие во внеурочной деятельности вместе с одноклассниками. Решила принять участие в областных соревнованиях по туризму.
Кто нам нужен? Портрет наставника:

Катя. Ученица 9-го класса. Уверенная хорошистка, активистка, участница районной олимпиады по немецкому языку, второй год занимается в школьном кружке  «Спортивный туризм». Любит рисование, читает самую разную литературу от Кафки до Геймана, любопытная. Общительная, активная, с развитой эмпатией. Победитель районного краеведческого конкурса «ООтечество».  Участница регионального конкурса по иностранным языкам «Сохраняя культурное наследие народов». Ей хочется поделиться своей энергией с другими, доказать самой себе, что она может быть лидером, найти новых знакомых, объединенных с ней общими интересами.
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Оцениваемые результаты:
1. Улучшение психоэмоциональных показателей наставляемого (тест/опрос);
2. 2. Наставляемый записался на кружок, начал более профессионально заниматься своими увлечениями, активно принимает участие во внеурочной деятельности;
3. Наставляемый принимает участие в творческих конкурсах;
4. Наставляемый сам хочет стать наставником в будущем.
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Этапы реализации программы

Этап 1. Подготовка условий для запуска программы наставничества.
Мы проинформировали учеников школы о возможности принять участие в программе в качестве наставников и наставляемых. 
Мы проинформировали родителей и педколлектив. Донесли ценность и возможности программы.

Этап 2. Формирование базы наставляемых.
Мы опросили учеников, провели тесты, в том числе нашли Диану с ее проблемами и запросом. В этом нам помог ее классный руководитель.

Этап 3. Формирование базы наставников.
Мы оценили ситуацию Дианы и пришли к выводу, что ей нужен наставник-друг, то есть сверстник, который поможет адаптироваться и поверить в себя. Наш выбор – база наставников-школьников старшей ступени. Мы при помощи классных руководителей и массовых встреч-мероприятий собрали контакты тех, кто хотел бы стать наставниками. Рассказали о возможной мотивации (административное поощрение, самореализация, баллы за волонтерскую деятельность, уважение), собрали информацию о хобби, времени, которое наставники могут уделять наставляемым и работе. 

Этап 4. Отбор и обучение наставников.
Мы провели встречу с наставниками-подростками, провели опрос и анкетирование, выяснили, у кого схожие с собранной базой наставляемых хобби, кто открыт к диалогу с зажатыми и непопулярными детьми.

4.1. Мы провели несколько встреч с Катей, чтобы проработать с ней возможные формы работы, обсудили темы, на которые можно общаться с наставляемыми, предложили методики активного слушания, обсудили сроки взаимодействия и необходимость ответственно отнестись к наставнической программе.

Этап 5. Формрование наставнических пар.
Мы провели очную встречу наставников и наставляемых в формате чаепития в библиотеке, на которых у Кати и Дианы возник взаимный интерес на основе любви к литературе и рисованию.  Диана была немного зажата, но Катя с подачи куратора обратила на нее дополнительное внимание и предложила помочь с участием в конкурсе талантов.

Мы сформировали тандем. Сообщили об этом участникам. Назначили время первой организационной встречи.
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Этап 6. Организация работы наставнических пар/групп.
Катя и Диана встречаются в первый раз, знакомятся подробнее, на встрече присутствует куратор. Вместе они определяют приоритетные цели. Диане хочется, чтобы класс ее принял, а еще развить свой талант рисования. Решается, что эти цели можно объединить.

6.1. Этап совместной работы.
Они учатся в одном классе и еще раз в неделю встречаются после уроков, Катя расспрашивает Диану про взаимоотношения в классе, поддерживает, в остальное время общается через Вконтакте, делится интересными ссылками на литературу по живописи, музыкой, идеями для рисунков.
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Катя вместе с Дианой решают сделать проект. Готовят плакаты и серию иллюстраций к мероприятиям по Календарю образовательных событий Минпросвета, рисуют декорации к новогоднему спектаклю. Эти работы вызывают уважение у класса девочек и помогают им показать лучшие результаты, а сама наставляемая даже принимает участие в постановке, так как во время репетиций с классом у нее завязываются позитивные отношения.

После каждой встречи девочки заполняют дневник с промежуточными результатами, который доступен куратору. Куратор не вмешивается, но интересуется, встречаются ли девочки, есть ли прогресс, изучает дневники. При негативных реакциях одного из участников – консультируется с педагогом -  психологом, либо сам принимает решение поговорить с девочками и предложить выход из конфликта, поддержку.

Этап 7. Завершение наставничества.
Катя и Диана  представляют куратору свой видеоролик, фотоотчет с мероприятий, рассказывают о своих впечатлениях. Куратор фиксирует их самоощущение через опросы и тесты, сравнивает результаты развития гибких навыков, успеваемости, вовлеченности и самоощущения с начальными результатами Кати  и Дианы.

Куратор отдельно встречается с Катей и спрашивает, чему она научилась в общении с дианой, чтобы изменила в будущий раз. Катя отмечает, что теперь ей легче общаться с собственной старшим братом, в классе ее уважают и она стала организованнее.

7.1. В школе проходит каждый год ученическая конференция индивидуальных и коллективных проектов учащихся, и в этом году Катя и Диана готовили совместный проект по немецкому языку и представляли свои результаты педагогам, приглашенным экспертам из района, психологам, родителям, желающим из других школ.

Катя и Диана получают сертификаты участников и книжные призы от школы. Катя награждается значком наставника, ее имя появляется на доске почета.

Но самое главное, что Диана  и Катя 17 февраля 2023 года вместе с командой ходили в зимний поход по спортивному туризму. Впечатлений очень много и все они положительные. 

7.2. Школа оформляет итоги наставнической программы в кейсы, публикует их на сайте, где рассказывает о положительных результатах: формировании сообщества, роста числа участников конкурсов и внеурочной деятельности, улучшении психологической обстановки.

О финальном мероприятии в социальных сетях школы появляется статья. Куратор получает запрос от соседней школы с просьбой поделиться методиками. Родители, узнав о существовании программы и ее результатах, просят записать в будущий цикл и их детей.

Школа организовывает встречу с коллегами педагогического сообщества и вовлекает их в программу наставничества, становясь экспертом и центром развития наставнических программ в регионе.

Кейс формы «ученик – ученик»

Ролевая модель «Равный – другому»
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Дано (портрет наставляемого):
Валентин, ученик 7-го класса. Демонстрирует хорошие результаты в учебе, увлекается математикой и проектированием, ему не хватает школьной программы и ресурсов, чтобы развить свои навыки в спорте. Замкнут, не умеет презентовать себя, испытывает проблемы в коммуникации со сверстниками.

Надо (цель и результат):
Валентин намного комфортнее чувствует себя в общении, записался в школе  в спортивный клуб «Вымпел», свидетельствует о снижении эмоциональной напряженности, научился играть на гитаре, принимает больше участия в школьных мероприятиях, помогает некоторым одноклассникам с математикой и планирует стать наставником в форме “ученик-ученику”.

Кто нам нужен? Портрет наставника:
Даниил, обучающийся 11 класса, 17 года. Устойчивые образовательные результаты, любит программирование и математику, любит спорт. У него есть собственная идея спортивного  проекта, но для расчетов не хватает времени и навыков. Участник КВН, активный и общительный. Хочет помочь другим поверить в себя, яркий, энергичный. Понимает, что хочет быть лидером и для этого развить навыки организации, убеждения и коммуникации.
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Оцениваемые результаты:
- Улучшение психоэмоциональных показателей наставляемого и наставника (тест/опрос);
- Улучшение гибких навыков наставляемого и наставника (тестирование, анкетирование, опрос);
- Наставляемый записался на кружок в школе «Школьный театр», начал более профессионально заниматься своими увлечениями, спортом, активно принимает участие во внеурочной деятельности;
- Наставляемый принимает участие в конкурсах;
- Наставляемый успешно представляет совместный с наставником проект;
- Наставляемый сам хочет стать наставником в будущем.
                        Этапы реализации программы:
Этап 1. Подготовка условий для запуска программы наставничества.
Мы проинформировали учеников школы о возможности принять участие в программе в качестве наставляемых. Мы проинформировали родителей и педколлектив. Донесли ценность и возможности программы. 

Мы изучили список региональных образовательных учреждений, посмотрели, где из них, возможно, уже учатся выпускники школы.

Этап 2. Формирование базы наставляемых.
Мы опросили учеников, провели тесты, в том числе нашли Ярослава с его проблемами и запросом. Мальчик сам заполнил анкету, из которой мы узнали о том, что бы наставляемому хотелось исправить. Собрать дополнительную информацию нам помогли классный руководитель, а также учительница математики и родители.

Этап 3. Формирование базы наставников.
Мы оценили ситуацию Валентина и пришли к выводу, что ему нужен наставник-сверстник, который поможет решить коммуникативные проблемы, но будет работать с ним в прикладном формате, не навязывая свое мнение, не будет “учить жить” и вызывать отторжение у умного и уверенного в своих силах как математика мальчика.

Наш выбор – база наставников – старшеклассников школы. При помощи классных руководителей мы провели организационную встречу, на которой донесли до желающих ценность наставничества, рассказали о программе и мотивации (от школьных грамот  за активное участие в социальном и спортивном проекте до самореализации и закрепленного статуса лидера-наставника), а также собрали контакты тех, кто хотел бы себя попробовать в этой роли. 
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В анкете мы попросили заполнить о себе информацию: возраст, профиль, увлечения, достижения, мотивация на участие, ресурс времени.

Этап 4. Отбор и обучение наставников.
На территории школы мы провели встречу с потенциальными наставниками, а также опрос и анкетирование, чтобы выяснить подробнее уровень коммуникационных навыков, отсутствие вредных привычек (все-таки наставник может стать образцом поведения для наставляемого), их хобби, готовность стать примером для кого-то, эмоциональную устойчивость, понимание психологии подростков на начальном уровне.

4.1. Выяснив, кто из потенциальных наставников контактен и подходит под запросы детей из школы, мы сформировали группу для обучения. В течение месяца мы раз в неделю встречались с наставниками и прорабатывали ролевые модели взаимодействия с подростками, обсуждали темы бесед, учились активному слушанию и составлению майнд-мэп для целеполагания, проговаривали важность общения по форме “равный – равному”, обращали внимание на важность соблюдать организационные правила, ответственно относиться к наставнической программе.
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Этап 5. Формирование наставнических пар.
Мы провели очную встречу наставников и наставляемых на школьных соревнованиях по воллейболу. После мероприятия участники заполнили анкеты, где указали, с кем им было бы интересно пообщаться дальше, с кем пересекаются интересы. На мероприятии у Даниила и Валентина возникло пересечение интересов к математике и инженерному делу, а еще Артем сумел себя расположить открытой и внимательной позицией, которой так не хватает Валентину.

Мы сформировали тандем. Сообщили об этом участникам. Назначали время первой организационной встречи.

Этап 6. Организация работы наставнических пар/групп.
Даниил и Валентин встречаются после уроков, знакомятся подробнее, на встрече присутствует куратор. Вместе они определяют приоритетные цели. Даниил и Валентин будут вместе работать над социально - спортивным проектом, который давно планировал Даниил. Также Даня поможет Валентину записаться и заниматься в спортивном клубе «Вымпел» в школе, подключив своих преподавателей и знакомых.

Даниил предложил Валентину попробовать себя в КВН в школе и в районе, тот пока сомневается, но обещает попробовать и посетить несколько занятий в театральном кружке.

6.1. Этап совместной работы.
Они раз в неделю Даниил и Валентин встречаются после уроков, общаются в Вконтакте, создают чат в Телеграм, куда приглашают знакомых, занимающихся на спортивной секции, чтобы обсуждать вопросы и логические казусы.

Даниил и Валентин вместе работают над проектом. Ребята встречаются и во внеурочное время, советуют друг другу книги, пару раз даже ходят в зал, чтобы доказать девчонкам, что они сильные.
После каждой встречи участники заполняют дневник с промежуточными результатами, который доступен куратору. Куратор не вмешивается, но следит за посещаемостью. Раз в месяц встречается с обоими участниками тандема и спрашивает об их ощущениях, собирает обратную связь.

Этап 7. Завершение наставничества.
Даниил и Валентин представляют куратору свой проект – он еще не завершен, программа работает не очень хорошо, но прогресс однозначно есть. Оба рассказывают о своих впечатлениях. Куратор фиксирует уровень развития их гибких навыков через тесты, сравнивает с начальным уровнем на момент вхождения в программу.
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Даниил отмечает, что Валентин посоветовал ему классный театральный кружок, а Валентин отмечает важность практической реализации своего потенциала и то, что ему стало проще общаться с ребятами во внеурочное время – он делает что-то руками, его уважают не только как теоретика! 

7.1. Школа организовывают фестиваль, на котором все команды представляют свои результаты педагогам, преподавателям, приглашенным родителям.

Валентин получают сертификаты участников и призы – сертификаты и грамоты за участие в районных мероприятиях. Даниил  еще и награждается почетным знаком наставника и выдвигается на стипендию.

Оба парня решают продолжить свое общение, ведь проект надо еще доделать, но уже не в рамках формальной программы. Валентин хочет попробовать себя в роли наставника для мальчика из 6-го класса, который тоже интересуется математикой и спортом.

7.2. Школа оформляет итоги наставнической программы в кейсы, публикует их на сайте, где рассказывает о положительных результатах: формировании сообщества, роста числа участников конкурсов и внеурочной деятельности, появлении клуба, успешном представлении прототипов различной проектной деятельности, улучшении психологической обстановки в школе. О финальном мероприятии в городских СМИ появляется статья. Школа решают запустить еще одну программу наставничества, вовлечь большее число наставников и наставляемых, а также повторно отработать успешный кейс по использованию спортивного зала для внеурочной деятельности.
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